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MUNTLIG FRÅGA O-0060/00/ändr.1
i enlighet med artikel 42 i arbetsordningen
från Enrique Barón Crespo, Johannes Swoboda, Pierre Schori och Jannis Sakellariou för PSE-gruppen
till kommissionen

Angående: Stöd till demokratiserings- och stabiliseringsprocessen i Kroatien

I januari 2000 ägde parlamentsval rum i Kroatien och i februari presidentval, och som en följd av 
dessa skedde ett radikalt politiskt maktskifte. Koalitionsregeringen som består av SDP/HSLS och "de 
fyra oppositionspartierna" ger landet en unik chans att utveckla en demokratisk rättsstat utan 
nationalistiska och främlingsfientliga excesser. Regeringsprogrammet 2000-2004 omfattar alla 
åtgärder som är nödvändiga för detta, och regeringens första beslut, som parlamentet stöder, pekar 
helt klart mot en snabb demokratisering av landet som skulle kunna tjäna som exempel för hela 
regionen. Premiärminister Racan betonar att Kroatien önskar utvecklas till en fullvärdig medlem av 
den europeiska värdegemenskapen på Balkan och att det känner sig medansvarigt för den framtida 
utvecklingen i hela regionen. En märkbar förbättring av relationerna till Bosnien och Hercegovina, 
samarbetet med FN-tribunalen i Haag, aktivt stöd till rättigheterna för minoriteterna och lika villkor 
för återvändande flyktingar är de första konkreta tecknen på förändringarna. Kroatien kommer inte 
ensamt att klara av denna svåra väg. Landet har höga skulder och kombinationen av strukturkris och 
höga ekonomiska avbräck som orsakats av Kosovokonflikten 1999 har dragit undan varje form av 
ekonomisk bas för landet. Budgeten för 2000 som under tiden antagits av det kroatiska parlamentet är 
en extrem sparbudget i syfte att så snabbt som möjligt sanera landets budgetsituation. EU behövs för 
att ge snabb, effektiv och obyråkratisk hjälp.

1. Hur ser komissionen möjligheterna till en snabb början på förhandlingarna om och ett snabbt 
ingående av stabiliserings- och associeringsavtalet med Kroatien? Vilken ståndpunkt intar 
rådet i denna fråga? Vilka möjligheter finns det att påskynda förhandlingarna?

2. Hur kan EU garantera att ändamålsenliga kroatiska projektförslag beaktas för stabilitetspakten 
under junikonferensen?

3. Vilka ekonomiska och personmässiga planer har kommissionen för budgetåret 2001 för 
ytterligare stöd, med betydligt större anslag, till Kroatien?

4. Hur stor tror kommissionen att den effektiva ytterligare absorptionsförmågan är för projekt 
som är berättigade till EU-stöd redan under detta budgetår, för att främja den positiva 
politiska utvecklingen på kort sikt?
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